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 تعداد

 پرسش
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۱ ریاضی  
فصل سوم تا انتهای  – فصل دوم  – فصل اول

)۵۸(تا انتهای صفحه  درس دوم   
 دقیقه ٤٣ ٩٠ ٦٦ ۲۵
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  که........................ توان گفتیمپروانه مونارك  يدرباره.  1

  .کندیم هیتغذ اهانیکه کرم است، از گ يادر مرحله) 1

 .ردیگیخود کمک م یعصب يهااختهیتا شمال کانادا، از  کیپرواز از مکز يبرا) 2

 د.نیبیدو بار کانادا را م ،سال کیدر طول ) 3

 .ندیبیرا دو بار م کیسال، مکزیک در طول ) 4

 

 بیان شده است؟ درستیبه  ،کدام یک از جملات زیر.  2

 مهاجرت هستند.هاي مونارك هر ساله مسافت طولانی را در حال ) اجتماع پروانه1

 اند، شیر مایعی خوشمزه است.شناسان ثابت کرده) زیست2

 شود.) در مهندسی ژنتیک با دستکاري دنا موجودات زنده، صفات جدیدي در آنها ایجاد می3

 سازگان، بستگی به جانوران آن دارد.) میزان خدمات یک بوم4

 

 .................،................. سطح حیات.... سطح حیات، بر خلاف در .......................  3

 شوند.عوامل غیرزنده بررسی نمی - هفتمین - ) دومین1

 شوند. هاي مختلف موجودات بررسی میگونه -ششمین  -) هشتمین 2

 میزان پیچیدگی کمتري وجود دارد. -سومین  – ) هفتمین 3

 شود.در مورد یک گونه صحبت می -ششمین  -) پنجمین 4

 

 بیان شده است؟ نادرستیبر اساس مطالب کتاب درسی، کدام یک از جملات زیر به .  4

 هاي زیستی دارند.کمترین تنوع عناصر را بین مولکول ،ها) کربوهیدرات1

 ات است. ) میزان انرژي تولید شده به ازاي یک گرم فسفولیپید، تقریباً دو برابر یک گرم کربوهیدر2

 تر تشکیل شده است.از چهار نوع مولکول کوچک ،) دنا3

 اند.از بیش از پنج نوع آمینواسید تشکیل شده ،ها) پروتئین4

 زیست
︎︨︩︣﹝︜︡وده  ﹁︭﹏ دوم –﹨︀: ﹁︭﹏ اول ︋﹠︡ی 

٢٥’ 
 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی
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 بیان شده است؟ درستیبه  گزینه،کدام .  5

 هاي مختلف، همگی داراي سه بخش غشا، سیتوپلاسم و هسته هستند. ) سلول1

 به همدیگر راه ندارند. ،هاي مختلف شبکه آندوپلاسمی صاف) بخش2

 تري نسبت به میتوکندري دارد. ) لیزوزوم ابعاد بزرگ3

 اي احاطه شده است. توسط یک پوشش دولایه ،) هسته سلول4

 

 بیان شده است؟ درستیبه  ،کدام یک از جملات زیر . 6

 ها، همواره به صورت شناور در سیتوپلاسم حضور دارد.  ) اندامک دخیل در تولید پروتئین1

 ها دارند. تري از اندامک سازنده پروتئیناندازه بزرگ ،) منافذ پوشش هسته2

 تر است. هاي تجزیه کننده کوچکاي محتوي آنزیمخورده از اندامک کیسه) اندامک داراي غشاي داخلی چین3

 هاي یاخته متصل است.به ساختار کنترل کننده فعالیت ،) اندامک دخیل در تولید لیپیدها4

 

 در مورد غشا،.................  7

 لایه، از آمینواسید تشکیل شده است.هر مولکول مستقر در هر دو  که توان گفت) می1

 شود. هر مولکول متشکل از آمینواسید، در هر دو لایه غشا دیده می که توان گفت) می2

 ترین مولکول غشا وصل است.هر مولکول متصل به سطح بیرونی غشا، به فراوان که توان گفت) نمی3

 هر مولکول لیپیدي در هر غشایی حضور ندارد.  که توان گفت) نمی4

 

 هاي جابجایی مواد از عرض غشا، در .........................در مورد روش.  8

 . ها نقشی ندارند) اسمز همانند انتشار ساده، پروتئین1

 نقش دارد.  ATP) انتشار تسهیل شده همانند انتقال فعال، 2

 ها نقش دارند. ) اگزوسیتوز بر خلاف آندوسیتوز، وزیکول3

 شوند. در جهت شیب غلظت جابجا می ،ها) انتشار ساده بر خلاف اسمز مولکول4
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 ها،.......................ماهیچهدر مقایسه بین انواع  . 9

 از خطوط متناوب تیره و روشن تشکیل شده است.  ،) نوع صاف مشابه نوع اسکلتی1

 ها است. ) نوع قلبی بر خلاف نوع صاف، داراي خطوط زیگزاگی بین سلول2

 هایی چسبیده به غشا است. ) نوع اسکلتی مشابه نوع قلبی، داراي هسته3

 هایی منشعب است.  نوع قلبی، داراي سلول ) نوع صاف بر خلاف4

 

 بیان شده است؟ درستیبه  ،زیر هايگزینهکدام یک از .  10

 ) بافت عصبی تنها از نورون تشکیل شده است. 1

 هایی به نام غشا پایه تشکیل شده است.) بافت پوششی از سلول2

 هاي پروتئینی با هم فرق دارند. ) انواع مختلف بافت پیوندي، در داشتن یا نداشتن رشته3

 شود.  ) ماده زمینه انواع بافت پیوندي به اشکال مختلف مایع، جامد یا نیمه جامد دیده می4

 

 در بافت..................بافت....................  11

 هاي اشکال مختلفی دارند.پیوندي سست، سلول - ) پوششی سنگفرشی چندلایه، مشابه1

 پوششی مکعبی، هیچ سلول مکعبی شکلی وجود ندارد. -) پوششی سنگفرشی چندلایه، بر خلاف 2

 پیوندي متراکم، هسته در مرکز یاخته حضور دارد.  -) چربی، مشابه 3

 ها با غشاي پایه تماس دارند.پوششی سنگفرشی ساده، همه یاخته -اي، بر خلاف ) پوششی استوانه4

 

 در ............................بر خلاف......................  12

 شوند.هاي درشت در خلاف شیب غلظت جابجا میآندوسیتوز، مولکول -) اگزوسیتوز 1

 شوند.ها حین عبور مواد از درون آنها، دچار تغییر شکل میانتشار تسهیل شده، پروتئین  -) انتقال فعال 2

 دهد. مرغ فاقد پوسته آهکی، کاهش حجم میآب مقطر، تخم - ) آب نمک3

 شود.  استفاده می DNAولکول مهندسی ژنتیک از م -) پزشکی شخصی 4
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 "...............فتتوان گیم"کند: چند مورد از جملات زیر، عبارت روبرو را به درستی تکمیل می . 13

 .دهدیرا کاهش م ۱۲B نیتامیمعده، جذب و يهاغده يکنار يهاسلول بیتخرالف) 

 .شودیم يزبان کوچک، مانع ورود غذا به نا بلع،ب) هنگام 

 .کندیم هیتر تجزکوچک يهاها را به مولکولنیاست که پروتئ يپروتئاز ،نوژنیپپسپ)  

 اند.معده، در سه جهت قرار گرفته وارهیمخطط در د ياچهیماه يهاسلولت) 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 

 ..................ممکن نیست ،در انسان هالیپوپروتئینجایگاه ساخت .  14

  هاي دیگر دریافت کند.مواد را از اندام ،کبدياز طریق سیاهرگ فوق) 1

 ) آمینواسیدهاي مختلف را به هم متصل کند. 2

 ) از نماي روبرویی بدن، جلوي بزرگ سیاهرگ زیرین قرار داشته باشد.3

 به محیط داخلی تأثیرگذار باشد.در گوارش و ورود چربی ها ) 4

 

 .............، کرمی حرکات .............حرکات قطعه قطعه کننده .  15

 دارند. کنندگی مخلوط نقش  - برخلاف) 1

 گیرد.در کل لوله گوارش انجام می - همانند) 2

 .دهندمی رخ دیواره عصبی هاي یاخته تحریک تأثیر تحت  - برخلاف) 3

 .است حلقوي و طولی شکل به یافته سازمان صاف ايماهیچه هايیاخته انقباض حاصل روده، در - همانند) 4

 

 .....................ممکن نیستنوعی اندام مرتبط با لوله گوارش .  16

 ) آمیلاز ترشح نماید.1

 ) به هورمون سکرتین پاسخ دهد.2

 گوارش، نقش داشته باشد.) در ذخیره مواد جذب شده از لوله 3

 ) توانایی تولید هورمون گوارشی داشته باشد.  4
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 ...................هاي عصبی وجود دارد،اي از یاختهاي از لوله گوارش که شبکهدر هر لایه.  17

 .ها در خرد و نرم شدن غذا دخالت دارندماهیچه) 1

 .کند، حضور داردا پشتیبانی مینوعی بافت پیوندي که به طور معمول بافت پوششی ر) 2

 .نقش دارند ،هاي آن در گوارش شیمیایی غذاها و تنظیم فعالیت دستگاه گوارشترشحات یاخته) 3

 ترکیبی گلیکوپروتئینی با جذب آب، در لغزنده کردن توده غذایی مؤثر است.) 4

 

 شده است؟ انیب ینادرستبه  ،ریچند مورد از جملات ز.  18

 .ابندییموجود در غذا گوارش م یستیز يهانوع از مولکول کیدر دهان انسان، فقط الف) 

 .شودیم دیمولکول آب تول کی دها،ینواسیآم نیب وندیهر پ هیتجز يبه ازا هانیگوارش پروتئ درب) 

 دارد. یصفرا نقش اساس ازیلپ ها،یگوارش چرب يبراپ) 

 چرب است. دیو سه مولکول اس سرولیمولکول گل کیمتشکل از  ،انسان ییغذا میموجود در رژ دیپیل نیترفراوانت) 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 

 است؟ درستکبد  يدر مورد ترشحات لوزالمعده و صفرا نهیکدام گز.  19

 .مستقل وارد دوازدهه شود ییمجرا قیتواند از طریترشحات صفرا م) 1

 .مستقل وارد دوازدهه شود ییمجرا قیتواند از طریلوزالمعده مترشحات ) 2

 .شودینم هیمشترك به درون دوازدهه تخل ییترشحات صفرا و لوزالمعده هرگز با مجرا) 3

 .شودیم هینقطه به درون دوازدهه تخل کیترشحات لوزالمعده فقط از ) 4

 

 ؟نیستهاي بافت پوششی مخاط لوله گوارش جزء ترشحات یاخته ،کدام موردبر اساس مطالب کتاب درسی، .  20

 نوژنیپپس) 4 بیکربنات) 3 ) لیپاز2  اسید معده) 1
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 است؟ درستکدام یک از عبارات زیر در مورد روده باریک .  21

 حضور دارد.اي لوله گوارش هاي حلقوي آن، لایه ماهیچه) در چین1

 اي حضور دارند. هاي پوششی استوانه) در ریزپرزهاي آن، سلول2

 بست حضور دارد.) در پرزهاي آن، مویرگی با انتهاي بن3

 شوند.  هاي حلقوي آن تخریب می) در بیماري سلیاك، چین4

 

 ؟دهدیرخ نم ریاز اتفاقات ز کیهنگام بلع کدام  . 22

 یحرکات کرم) 4 بالا رفتن زبان کوچک) 3 گلوتیبالا رفتن اپ) 2 ) باز شدن مسیر مري1
 

 .در خنثی نمودن کیموس اسیدي موجود در دوازدهه نقش دارد ،در انسان، ................  23

 سکرتین مانند گاسترین) 1

 گاسترین برخلاف سکرتین) 2

 سکرتین برخلاف گاسترین) 3

 ايرودهخودمختار مانند اعصاب اعصاب ) 4

 

 است؟ درست جانداران گوارش مورد در ،زیر گزینهکدام  . 24

 دهند.سلولی انجام میروندهاي بدون تاژك حفره گوارشی هیدر، گوارش ) سلول1

 شود. ) در لوله گوارش گاو، غذا همواره پس از نگاري وارد مري می2

 است. دفعی کریچۀ لیزوزوم به اتصال حاصل گوارشی ) واکوئل3

 دهد.معده ملخ، هر دو نوع گوارش مکانیکی و شیمیایی رخ می) در پیش4

 

  کند؟یم لیتکم ینادرستمقابل را به  جمله نه،یکدام گز . 25

 .............»شود، زیدرولیکه ه نینشاسته.............از ا يحاو يگوارش ..................،غذادر لوله «

 .دنشویجذب م اجزاي آن در معدهوارد معده شده و  -بعد  -ملخ ) 1

 .است افتهی یکیگوارش مکان -قبل  -گاو ) 2

 .شودیم آندوسیتوز کننده يهاوارد سلول -قبل  - دریه) 3

 .ابدییم یکیگوارش مکان -بعد  -گنجشک ) 4
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یکاي شود. آهنگ خروج آب از شلنگ بر حسب ثانیه پر می 10لیتري در مدت زمان  5/1.  با شلنگ شکل مقابل، یک بطري 26

)mmمتر مکعب بر دقیقه میلی )min
3

 کدام است؟، 

 

1(× 49 10   2(× 69 10   

3(× 29 10   4 (× 89 10  
 

 باشند؟همگی فرعی می ،زیر هايگزینه هايیک از کمیت.  کدام27

 زمان –دما  – ) انرژي 2 فشار –شدت روشنایی  –) مقدار ماده 1
 جریان الکتریکی –مساحت  –) نیرو 4 شتاب – فشار  – ) انرژي 3

 

 کدام است؟ ،کمیت نیرو به ترتیب از راست به چپ SI.  یکاي فرعی و یکاي 28

1(kg.mN,
s2   2(kg.m kg.m,

s s2 2   3(kg.m , N
s2   4 (N, N 

 

bبه صورت  dو c,b,aه میان چهار کمیترابط  .29 ca
d

=
3
 GJ,MPa,kNبه ترتیب  d,c,bهاي است. اگر یکاي کمیت 2

 کدام است؟ aباشد، کمیت 

1(Pa−3 210    2(w−5 210   3(Pa310   4 (J−3 210 
 

 دقت بیشتري دارند؟  ،هاي زیریک از دماسنج.  کدام30

1(A   2(B    
3(C   4گیري ) دقت اندازهB,C  برابر و بیشتر ازA .است  

 

 صورت زیر اعلام شده است: 4نقطه به  2دستگاه دیجیتالی مختلف، فاصله بین  4.  توسط 31

/الف) km6 /ب)     49 mm× 66 490 /د)      cm649000ج)  10 m× 36 4900 10 
  تر است؟یک از آنها کمگیري در کدامدقت اندازه 

 ) «الف»4  «ب» )3  «ج» )2 «د» )1
 

 

 

 فیزیک
︎︨︩︣﹝︜︡وده )٤٠﹁︭﹏ دوم ︑︀ ا︋︐︡ای ︫﹠︀وری (︑︀ ا﹡︐﹧︀ی ︮﹀︜﹥  –﹨︀: ﹁︭﹏ اول ︋﹠︡ی   
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/، جرم آن cm10.  شعاع ظاهري یک کره فلزي 32 kg8 /gو چگالی فلز 1
cm32 کره یک حفره وجود است. درون این 7

)دهد؟ دارد. حجم این حفره چند درصد حجم کل را تشکیل می )π = 3 

1( %10  2( %20  3( 5/%22 4 (%25 
 

/g.  یک لیوان تا نیمه از مایعی به چگالی 33
cm30 و به چگالی گرم  5/1اي فلزي به جرم پر شده است. هنگامی که گلوله8

g
cm36 ریزد. حجم لیوان چند لیتر بوده است؟گرم مایع بیرون می 40، اندازیمرا در این ظرف می 

1( 2/0 2( 4/0  3( 5/0  4 (8/0 
 

از مایع kg4را با  Aاز مایع kg2مطابق شکل مقابل است. اگر  Bو  A.  نمودار حجم برحسب جرم دو مایع مجزاي 34

Bچند برابر چگالی مایع  ،مخلوط کنیم، چگالی مخلوطB  خواهد شد؟ 

1(3
2   2 (3

4 

3 (24
35 4(12

13    

 

 

 cm3160در اختیار داریم. اگر تمام آب موجود در مخلوط یخ بزند، حجم مخلوط به cm3150.  مخلوطی از آب و یخ به حجم 35

/gخواهد رسید. جرم اولیۀ یخ چند گرم بوده است؟ )
cm

= 30 ρgیخ9 ,
cm

=  ρ)آب31

1( 86 2( 64  3( 90  4 (54 
 

 اي از این نوع جامد است. (به ترتیب از راست به چپ) نمونه ،دهنده یک جامد ................ است و .................  شکل مقابل، نشان36

  نمک – شکل بی )2 نمک – بلورین  )1
 شیشه –شکل ) بی4  شیشه – بلورین  )3

 

 

 

 

 

 

 

V(L) 

m 

B 
A 

5 
4 
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گیرد. حال اگر از ایم و آب مطابق شکل مقابل قرار میرا درون ظرفی محتوي آب کردهdاي با قطر مقطع .  لوله مویین شیشه37

dلوله دیگري با قطر مقطع 
سطح داخلی ظرف آب و سطح خارجی لوله را به وسیله روغن طوري چرب  و استفاده کنیم 3

اي به درستی ي شیشهکدام شکل وضعیت سطح داخلی آب را در ظرف و لوله ،کنیم که داخل لوله به هیچ وجه چرب نشود

y)دهد؟ نمایش می )> 0 

 

 

 

2 ( 1 ( 

4 ( 3 ( 

 

و شعاع  Rبرابر  Aي استوانه کنید. شعاع قاعدهرا مشاهده می Bو  Aجنس و همگن ي هم.  در شکل زیر دو استوانه38

کند، چند برابر به سطح افقی وارد می A است. فشاري که استوانه RوR3به ترتیب  Bي خارجی و داخلی استوانه

 شود؟به سطح افقی وارد می Bفشاري است که از طرف استوانه 

1(4
3   2 (3

2 

3(3
4   4(2

3  

 

 

 

 

 

 

,cm.  یک آجر به شکل مکعب مستطیل را به ابعاد 39 cm, mm20 10 /g.mو وزن 50 × 75 4 اگر  .بگیریمدر نظر 10

ترین فشاري که این آجر بر سطح این آجر را بتوانیم بر روي هر کدام از وجوه آن روي یک سطح کاملاً افقی قرار دهیم، بیش

 کند، چند مگاپاسکال است؟افقی وارد می

h  

A 
B 

 قیقه)د(2

x 

x 
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1( 750 2( 0075/0  3( 3000  4 (003/0 
 

APاز سطح مایع برابر A.  در شکل زیر، اگر فشار در عمق 40 pa= پاسکال برابر چند کیلو  Bباشد، فشار در عمق  510

m(gاست؟ ,P / pa)
s

= = × 4
0210 9 8 10 

1( 102 2( 104 
 به چگالی مایع وابسته است. )4 106 )3

 

هاي مختلف را ایم، جرم یکسانی از سه مایع با چگالیهاي ظرفی که در آن مقداري جیوه داشته.  مطابق شکل مقابل، در لوله41

ها با درست است؟ (مایعC,B,Aتراز فشار در نقاط هم همچنین مایع و 3ریزیم. کدام گزینه در مورد مقایسه چگالی می

 هاي ظرف یکسان است.)شوند و سطح مقطع لولههم مخلوط نمی

1( A B CP P P ,> > ρ > ρ > ρ1 2 3 

2( C B AP P P ,> > ρ > ρ > ρ1 2 3 

3( A B CP P P ,> > ρ > ρ > ρ3 2 1 

4( C B AP P P ,> > ρ > ρ > ρ3 2 1 
 

 

cmکه مساحت قاعده سمت راست و چپ آن، به ترتیب  ،شکل U.  مطابق شکل مقابل، در یک لوله42 , cm2 25 است، آب  8

 بالا برود؟cm10وجود دارد. در لوله سمت چپ،  چند گرم روغن بریزیم تا سطح آب در لوله سمت راست 

g )
cm31=آب

m(g ,
s

= ρ210   

 
1( 65 2( 100 
3( 130 4( 208 
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gشکل دو مایع مخلوط نشدنی به چگالی  Uدرون یک لوله زیر، .  مطابق شکل43 g,
cm cm

ρ = ρ =2 13 33 قرار دارد. اگر  1

m(gمتر است؟ ) چند سانتیh1(مقدار  ρ1پاسکال باشد، عمق مایع  2000برابر B,Aاختلاف فشار نقطه  )
s

= 210  

1( 25 2( 45 
3( 75 4( 85 

 

 

 

 

 متر جیوه چقدر است؟ سانتی.  در شکل مقابل، فشار گاز محبوس درون لوله برحسب 44

/gاست و چگالی جیوه  cmHg76فشار هواي محیط برابر (
cm313  )است. 6

1( 77 2( 78 
3( 80 4( 82 

 

 

 

 متر است؟چند سانتی hباشد. ارتفاع می cmHg105، برابر Aدر شکل مقابل، فشار در نقطه   .45

 g m/ ,g )
cm s

= =3 213 5 جیوه10
g ,

cm
ρ31=آب(P cmHg,= ρ0 76 

1( 29 2( 62 
3( 38 4( 31 

 
 

 

 

 

 

,Xایزوتوپ  2داراي  Xعنصرفرضی  . 46 X54 /است. اگر جرم اتمی میانگین این عنصر  52 amu53 باشد، در یک نمونه  2

 وجود دارد؟X52گرم تقریباً چند اتم ایزوتوپ  150طبیعی از این عنصر به جرم 

1 (/ × 221 02 10  2 (/ × 2428 84 10  3 (/ × 231 18 10  4 (/ × 2267 9 10 

 شیمی
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 مطالب زیر درست است؟.  کدام مورد از 47

,dهاي الف) سومین لایه الکترونی اتم، زیر لایه p, s3 3  را در بر دارد. 3

 ) وابسته است.nها، تنها به عدد کوانتومی اصلی (ب) ترتیب پر شدن زیرلایه

 اند.ها دو عنصر گازيعنصر جاي دارند که از میان آن 18 ،ايپ) در سومین دوره جدول دوره

,pهاي زیرلایه ،ايت)  عنصرهاي دورة سوم جدول دوره s3  شوند.از الکترون پر می 3

 ، ب و ت  الف) 4  ، ب و ت الف) 3  ) ب و ت2  ) الف و ت1

 

که هم دوره  Yاست. رنگ شعله عنصر  2ها برابر و تفاوت آن 38ها برابر ها و نوترون، مجموع تعداد الکترون+Xدر یون.  48

X  بوده و عدد یکان عدد اتمی آن باX چیست؟ ،یکسان است 

 ) بنفش4   ) سرخ3   ) سبز2  ) زرد 1

 

)ایزوتوپ طبیعی  3اکسیژن داراي . 49 O , O, O)18 17 )ایزوتوپ طبیعی  3و هیدروژن نیز داراي 16 H , H , H)3 2 است. در 1

 توان یافت؟چند نوع مولکول آب با این تعداد می ،یک نمونه طبیعی آب

1 (18  2 (16   3 (9   4 (27 

 

g داراي کمترین تعداد مولکول است؟ ،یک گرم از کدام ترکیب . 50
mol(H C N O F )= = = = =1 12 14 16 19 

1 (NH3  2 (CO2  3 (CH4  4 (F2 

 

51  ./ × 213 01 P)مولکول فسفر سفید  10 gچند گرم جرم دارد؟ ، 4(
mol(P )=31 

1 (24/1   2 (31/0   3 (62/0   4 (4/12 

 

).  در اتم آهن 52 Fe)26،  ................زیر لایه دو الکترونی و ................ اند که از میان آنها، زیرلایه از الکترون اشغال شده

 اند. (اعداد را از راست به چپ بخوانید)زیر لایه شش الکترونی................ 

1 (2-4-6  2 (4-2-6  3 (3-4-7  4 (4-3-7 
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توان گفت شود و می............... میها هاي متوالی ................ یابد، سطح انرژي لایه.  در اتم هیدروژن، هرچه اختلاف انرژي لایه53

 از انتقال الکترون لایه سوم به دوم است.................  ،انرژي نور حاصل از انتقال الکترون از لایه دوم به اول

  بیشتر –کمتر  –) کاهش 2   کمتر –کمتر  –) افزایش 1

 بیشتر – بیشتر  –) کاهش 4   کمتر – بیشتر  –) افزایش 3

 

C)در یک نمونه از گاز اتان.  54 H )2 6،AaN جرم این نمونه گاز چند گرم است؟ .اتم هیدروژن وجود دارد

g
mol(C H )= =12 1 

1 (a4  2 (a8   3 (a6   4 (a5   

 

X.  اگر یون 55 Yالکترون باشد و در یون  78نوترون و  121داراي  2− −2
هاي اتم ها دو برابر تعداد الکترونتعداد نوترون 90

X  باشد، تفاوت عدد جرمی عنصرY  و عدد اتمی عنصرX کدام است؟ 

1 (160  2 (180   3 (170   4 (250 

 

ساختار الکترونی  ،ها است. اگر این اتم با گرفتن اتم دو الکترونها دو برابر تعداد الکترون.  در یک اتم فرضی تعداد نوترون56

 عدد جرمی آن کدام است؟ ،را پیدا کند Ar18گاز 

1 (32  2 (54   3 (48   4 (24 

 

F−1.  کدام دو یون با 57
 هم الکترون هستند؟ 9

1 (O , Mg− +2 2
8 12   2 (Na , O+ −1 1

11 8           3 (K , S+ −1 2
19 18 4 (Cl , Mg− +1 2

17 12 

 

 .  چند مورد از مطالب زیر درست است؟58

 شود.به هفت طول موج متفاوت تجزیه می ،رسد اما با عبور از منشور) نور خورشید اگرچه سفید به نظر میالف

 ها را از نظر دماي شعله با هم مقایسه کرد.توان آنمی ،هاي مختلفب) با توجه به رنگ شعله

 پیکومتر است. 700تا  400اي از پرتوهاي الکترومغناطیس با طول موج نور مرئی گسترهپ) 

 ت) همه خطوط طیف نشري عنصرها در ناحیه مرئی قرار دارد.

1 (1   2 (2   3 (3   4(4 
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هاي تعداد الکترونواحد بیشتر از  11هاي لایه سوم تعداد الکترون ،اي.  در آرایش الکترونی اتم چند عنصر در جدول دوره59

 لایه چهارم است؟

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4 

 

X−35.  یون 60 Yو 1  ؟کدام است Yتعداد الکترون و نوترون برابري دارند. عدد جرمی  2−

1 (32   2 (33   3 (34   4 (35 

 

 به چه رنگی است و مربوط به کدام انتقال است؟ ،مرئی هیدروژن.  بلندترین طول موج در طیف نشري خطی 61

1 (→6 3→) 2  بنفش 2 6→) 3  قرمز2 2→) 4  بنفش5  قرمز1

 

nالکترون با  14در مجموع  ،A.  اگر در آرایش الکترونی اتم 62 l+ وجود داشته باشد و در این اتم اختلاف تعداد پروتون  5=

 باشد، عدد جرمی آن کدام است؟ 5ها برابر و نوترون

1 (73   2 (63   3 (78   4 (68 

 

/.  اگر 63 × 203 01  جرم اتمی این عنصر کدام است؟ ،گرم جرم داشته باشدمیلی 20اتم از یک عنصر،  10

1 (40   2 (56   3 (60   4 (65 

 

 عدد اتمی آن کدام است؟. شودختم میd33.  آرایش الکترونی عنصري به 64

1 (21   2 (23   3 (33   4 (35 

 

 کدام مقایسه نادرست است؟.  65

1 (H H H> >5 6 4
1 1 H) 2   عمرنیم: 1 H H> >3 5 4

1 1  پایداري: 1

3 (H H H> >4 5 6
1 1 H) 4  درصد فراوانی: 1 H H> >7 4 3

1 1  تعداد نوترون: 1
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 ي زیر درست است؟.  کدام گزینه66

1 ((W Q) Q′⊆ 2 ((R Q) N− ⊆ 3 (Z Q Q′ ′ ′= 4 (Q (R W)⊆  
 

]ي .  بازه67 ], k −3 2  است؟کدام  kبراي عدد صحیح زوج است. بزرگترین محدوده  4شامل  1

1 (/ k /≤ ≤5 5 6 5 2 (/ k /≤ <5 5 6 5 3 (k≤ <5 7  4 (k≤ ≤4 6 
 

گزینه هاي زیر،با توجه به گزارهي نامتناهی باشد، نیز یک مجموعه Aي نامتناهی باشد و (مجموعه مرجع) یک مجموعه U.  اگر 68

 مناسب را انتخاب کنید.

 تواند متناهی باشد.با یک مجموعه نامتناهی می Aلزوماً متناهی است.                ب) اشتراك  ′Aالف) 

 درست است. "ب") فقط 2 درست است. "الف"فقط ) 1
 باشند.کدام درست نمی) هیچ4  ) هر دو درست هستند.3

 

]ي ي بسته.  اگر بازه69 ],7  ي متناهی است؟هاي زیر یک مجموعهیک از مجموعهي مرجع باشد، متمم کداممجموعه 10

1 ([ ),7 9 2 (( ],7 9 3 (( , )7 10 4 (( ],8 10 
 

آموزي نفر طرفدار استقلال هستند. اگر در این کلاس هیچ دانش 4نفر طرفدار پرسپولیس و  14نفره،  30.  در یک کلاس 70

 آموز وجود دارد که طرفدار این دو تیم نباشد؟طرفدار هر دو تیم باشد، چند دانشوجود نداشته باشد که 

1 (26 2 (18 3 (14 4 (12 
 

n(U)، اگر Uي مرجع از مجموعه Bو  Aي .  براي دو مجموعه71 = 30، n(A B)− = n(Aو  12 B) = 22 ،باشد

n(B)   کدام است؟ 

1 (8 2 (20 3 (10 4 (12 
 

 .  با توجه به الگوي زیر، در شکل دوازدهم چند دایره وجود دارد؟72

1 (37 2 (34 
3 (31  4 (41 

 

 

 

 

 ریاضی
︎︨︩︣﹝︜︡وده  )٥٨︨﹢م ︑︀ ا﹡︐﹧︀ی درس دوم (︑︀ ا﹡︐﹧︀ی ︮﹀︜﹥ ﹁︭﹏  –﹁︭﹏ دوم  –﹁︭﹏ اول ﹨︀: ︋﹠︡ی 

٤٣’ 
 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی

   ،     ... 
)1( )2( )3( 
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 ي هفدهم این الگو کدام است؟ است. جمله 40و جمله دهم برابر  25.  در یک الگوي خطی، جمله پنجم برابر 73

1 (61 2 (58 3 (64 4 (70 
 

nي رابطه ،اي.  در دنباله74 n na a+ − =1
1

2
aبرقرار است. اگر   =1  کدام است؟ a11باشد، 1

1 (
2047
1024

 2 (
1023
512

 3 (
1023
1024

 4 (
2047
2048

 

 

 

 کدام است؟ ،روروبهي حسابی در دنباله yمقدار .  75
x, y,x ,− +15 2 1 16 

1 (16 2 (2 3 (8 4 (4 
 

 

aي هندسی با جملات مثبت، داریم.  در یک دنباله76 a× =7 17  کدام است؟ ،ي دوازدهم این دنباله. جمله64

1 (6 2 (8 3 (16 4 (12 
 

 

ي سوم ي دوم و هشتم است. در این صورت جملهي هندسی دو جملهي چهارم، واسطه.  در یک دنباله حسابی غیرثابت، جمله77

 چند برابر قدرنسبت آن است؟

1 (
2
3

 2 (
3
2

 3 (
1
3

  4 (3 

 

.  اگر 78
sin x cos x

− =
2 3 tanباشد، مقدار  0 x cot x− کدام است؟ 

1 (
−13

6
  2 (

13
6

  3 (
−5
6

   4 (
5
6
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 کدام است؟ α.  در شکل مقابل، مقدار 79

1 (75 2 (45 
3 (30  4 (60 

 

tan.  اگر 80 x cot x −
− =

3
2

tanباشد، حاصل   x cot x+2  کدام است؟ 2

1 (2 2 (
7
4

 3 (
9
4

  4 (
17
4

 

 

 است؟ نادرست.  کدام گزینه 81

1 (sin sin>134 45  2 (tan tan=60 3 30  

3 (cos cos>30 140  4 (sin sin>136 44  
 

≥x.  اگر 82 <30 60 و
mcos x −

=
1 22

4
 کدام است؟ mباشد، حدود تغییرات  

1 ([ , )30
2

 2 ([ , )−
1 3
2 2

 3 (( , ]30
2

  4 ([ , )−1 3 

 

x.  اگر خط 83 y− − =6 8 24  کدام است؟cosαبسازد، آنگاه مقدار  αها زاویه xبا جهت مثبت محور  0

1 (
3
4

  2 (
4
5

  3 (−
4
5

   4 (
3
5

 

 

A.  حاصل عبارت 84 sin (cot .cos sin )= θ θ θ + θکدام است؟ 

1 (2  2 (cos θ22 3 (1  4 (sin θ22 
 

tan(Bˆˆي ، رابطهABC.  در مثلث 85 ) tan(C )+ × + =20 40 برقرار است. با توجه به این رابطه کدام گزینه صحیح 1

 است؟ 

1 (Â = 60  2 (Â = 30  3 (Â = 90  4 (Â = 150 
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x.  اگر 86 = 35  باشد، حاصل عبارت
cos x sin xA

cos x
−

=
−

4 4

22 1
 کدام است؟ 

1 (1 2 (
2

2
 3 (1-    4 (−

2
2

 

 
 

>.  اگر 87 α <0 Aباشد، آنگاه حاصل عبارت  1 = α − α + − α + α3  کدام است؟3

1 (α − α −α32 2 (− α + α 3 (α − α  
4 (α32 
 

 

تساوي .  88
mn n m

pp
−

=
4 2

 باشد؟ همواره صحیح می ،هاي زیراز حالتیک در کدام 2

1 (mp ≥ 0 2 (pn ,m< ≥0 0 3 (p ,m< ≥0 0  4 (pn ,m> ≥0 0 

 

x)ي ششمِ مثبت .  ریشه89 )+2 )xي دوم مثبت با ریشه 18 )21
2

 کدام است؟ xبرابر است. مقدار  

1 (
1
2

 2 (−
1
2

  3 (2 4(2-  

 
11−ي دوم عدد هاي زیر، ریشهیک از گزینه.  کدام90 4  است؟ 7

1 (−4 2 7 2 (−7 4  3 (−1 7 4 (−2 7 
 

 

 

 

 



 

 امام ع� علیه السلام :

علم  ، بهتر ازدانش اندک ه�اه با عمل

 بسیار بدون عمل است. 

 ٣١٦نهج البلاغه، حکمت 

︑﹢ا﹡﹫︡ ︋﹥ ︗︜︑ ️﹧﹙﹫﹏ داو︵﹙︉ گ︣ا﹩﹝، ︫﹞︀ ﹩﹝
ا﹬﹠︡ ︑︓︊﹫️ و ر﹁︹  ︨﹢ا︀﹜ت آز﹝﹢ن و ︑ک﹞﹫﹏ ︣﹁
︋﹥ و︨﹫﹙﹥ ﹢﹬︣ رو︋︣و ︑︭︋︀ ا︨ک﹟ ا︫ک︀ل ︠﹢د، 

︟︨︀︎ ،د﹢︠ ️﹚︊︑ ︀﹬ ﹝﹥گ﹢﹩︫ ﹨﹢︫﹞﹠︡ و︀﹠ 
︜﹩﹬︪︣ آز﹝﹢ن ︑ .︡﹫﹬︀﹝﹡ ︡ه﹨︀︪﹞ را 

 پاسخنامه تشریحی
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